

湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选

湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选正在进行。

不少市民一直记挂着,甚至时不时会打进钱江晚报热线或在小时新闻客户端后台留言,讲述自己发现的亲民警察。这些民警有血有肉,甚至有棱有角,和我们一样是芸芸众生中的一员,但在关键时刻,他们点亮了一盏盏温暖人心的灯火。

欢迎大家推荐你眼中的亲民警察,可以扫一扫右边的二维码,在小时新闻客户端相关专题后留言。



扫一扫
看更多
好民警的故事



章建江,富阳城南派出所民警,共产党员,四级警长。参加公安工作13年,曾获得个人三等功3次,个人嘉奖6次,优秀公务员4次,获省厅最美浙警、富阳十大新闻人物等荣誉。

章建江:为救群众,扛住几百斤的主梁

章建江2007年从浙江警察学院毕业,成为杭州市公安局富阳分局城南派出所的一位民警。

“当办案民警累吗?累!值吗?值!”章建江每次被问,都会这么说。

在2019年的一次警情中,为了拯救他人的生命,章建江抗住了人生中的重大威胁。

当年7月16日近中午,城南派出所接到110指令:辖区有钢架棚坍塌,有人被压在下面。

章建江赶到后,只见现场一片狼藉。原来,几名拆迁工人在拆除钢架棚时,因操作不当将主梁割断,整个钢架棚下压。

章建江先疏散在场人员,接着弯腰往钢架棚里走。此时消防队员还未赶到。章建江发现,压在伤者背上的

那段主梁仍在往下移动。他立即用肩膀扛起那段主梁。随着时间的推移,钢架下压的重量越来越大。

他的脚颤抖起来,感觉腰也快顶不住了,可还是咬牙坚持。他知道,要是自己没顶住,不仅是被压的人有生命危险,附近的人都会受到牵连。

几百斤的主梁,章建江就这么扛了十多分钟。消防救援人员终于赶到,救出了被困工人,他才从肩上卸下重重的主梁。

之后,章建江意识到自己腰部和肩膀出了问题,开始以为只是伤筋,还想瞒着妻儿。最后,他被诊断脊椎关节错位,瞒不住了。

“那时没想那么多,只知道我要顶住!”章建江事后说。 本报记者 边程壹 通讯员 张华



何淑芬,富阳城东派出所民警,共产党员,一级警员,参加工作3年,曾荣获优秀公务员1次,嘉奖1次。

何淑芬:90后警花,能办案子也能“带娃”

何淑芬自己说,1994年生,2017年10月参加公安工作的她,无论外貌还是资历都显得稚嫩。但她的同事却说,她办起案子来有一股狠劲,外号是“拼命小何”。

今年8月17日一大早,一位老爷爷拄着拐杖走进了接警大厅。正在值班的何淑芬赶忙搀扶老人。坐定后,才知道这位80多岁的老爷爷,被骗了2000多元。

事情发生在8月14日,一个女子上门推销净水器水芯。女子语气真诚神情真挚,看上去也很专业,老爷爷就花了2000多元买了5盒水芯。谁知,老爷爷并未在约定时间等到上门安装的师傅,拨打女子留下的电话,却是空号。

何淑芬立即展开侦查,最终锁定了嫌疑人宋某。但嫌疑人宋某在8月15日就离开了富阳。8月25日,何淑

芬发现,宋某购买了一张来富阳的火车票。于是,她迅速带领便衣警察赶往火车站,经蹲守将宋某抓获。

办案是何淑芬的日常,不过她没想到自己有一天会在所里“带娃”。

9月7日,何淑芬抓获了一名拒不执行法院判决的嫌疑人张某。张某身边跟着5岁的儿子球球(化名)。爸爸被带走了,球球放声大哭。何淑芬疼在心里。她虽然没有带小孩的经历,仍努力安慰孩子,又在附近早餐店给孩子买包子,和球球一起看动画片。球球脸上慢慢有了笑意。

她带着“小尾巴”,在所里过了半天时间。最后舅舅接回了球球,对何淑芬的细心照料感激不已。

何淑芬已经当了三年多民警,她说:“择一事终一生,这只是第一个三年。” 本报记者 边程壹 通讯员 张华



余小钦,42岁,2016年2月参加公安工作,现为江干公安分局九堡派出所九堡家苑三区巡区民警。

余小钦:建群22个,加了3000多个微信好友

被求助叫醒,为工作加班,是余小钦的家常便饭。余小钦为辖区建的群有22个,群里有5000多人,都是他的铁杆粉丝,其中3000多人还加了他微信好友。

余警官妥妥地成为九堡的一个大V,他到底有什么魅力?

余小钦以前是一位狱警,2016年加入公安工作,分管九堡家苑三区和东城广场。辖区有人口7000余人,紧靠九堡客运中心,是江干区治安形势最复杂的区域之一。

为了辖区管理和反诈宣传,余小钦开始建群,但一开始困难不小,很多人不愿意进群。余小钦先联系一些房东,做通他们的工作,再慢慢扩大影响力。同时他规定了群内发言的纪律,“不能发一些无关的内容”。

慢慢地,大家都知道了辖区里有个热心的余警官,租

房、讨要薪资等他都会帮忙,于是开始主动要求入群。对于如何办居住证、身份证等,余小钦还整理出了答案,制作小视频,让大家一看便知。

一些商家主动来找余小钦,他索性建了一个优惠商户群,“现在群里有55家商户,这些商户会给一些优惠,居民省了钱,两全其美。我就在其中牵线搭桥。”

靠着贴心服务,余警官成了九堡三区最信得过的人,甚至有人要搬离三区,先想到的是能不能不要把他移出群。

依托微信群,余小钦每天坚持不懈进行反诈宣传宣传和治安提醒。他的辖区里,非接触诈骗案件今年实现连续47天零发案,今年截至目前,发案率相比去年下降25%,成功阻止了36起诈骗。

本报记者 杨一凡 通讯员 许雷阳 韩敬超



方道斌,共产党员,1980年10月出生,2016年12月从部队转业参加公安工作,现为拱墅区祥符派出所社区民警。服役期间,多次被评为优秀机关干部、优秀士兵等;从警以来,多次被评为分局基础之星。

方道斌:在办理案件处理纠纷中,体现公平正义

方道斌19岁入伍,36岁从部队转业参加公安工作。今年40岁的他说,自己从青葱岁月到中年,一直在做着细致严谨的事。

“在办理每一起案件、处理每一次纠纷中,体现公平正义,让双方都满意。”这是方道斌4年社区工作总结出来的理念。

接到的第一个警情总是令人难忘。2017年10月,家住北海公园的老人家老刘报警:“我喊人上门修热水器,热水器没修好,那人还把我用得特顺手的剪刀给拿走了!”

方道斌接到警情立即出发。他通过交谈发现,老刘把那把不见了的剪刀看得极为重要。

老刘留给方道斌的唯一线索,是一个外省的电话号码。方道斌打过去,第一次对方以在家里收稻子为由拒

绝,第二次以路途远不方便拒绝……在方道斌的软磨硬泡下,第五次通话,对方终于答应归还老刘剪刀。但是,那把剪刀已经丢失,于是对方网购了一把一模一样的。

方道斌让他把剪刀先寄给自己,再由自己归还给老刘。当老刘拿到那把剪刀,脸上露出了笑容。

辖区老人多,方道斌的工作中多了一项反诈宣传。几百人的微信群里,他每周至少两次宣传有关案例,经常到楼宇里给大家上课,还联系老人的子女,通过子女做老人们的思想工作。辖区诈骗发案率一路降低。

方道斌说:“社区民警的工作其实很简单,就看你不想干,你想干就有永远干不完的活。虽然我所做的都是一些普普通通的工作,但对得起这身警服,对得起自己的良心。” 本报记者 边程壹 通讯员 陈骋 李文 张佳慧